

Горький, ул. Ленина у.д. Общественная библиотека имени Ленина - 1 экз.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Вадского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

Вадский Колхозник

Пятница
31 июля 1942 года
№ 91 (1581)

ЦЕНА НОМЕРА 5 КОПЕЕК.



Правильно оплачивать труд колхозников на уборке

Трудодень сыграл заметную роль в тех успехах, которых колхозы добились на весеннем севе. Еще большую роль он должен сыграть во время уборки урожая. Для этого необходимо широко популяризировать порядок оплаты труда на уборке урожая, установленный постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году».

Прежде всего необходимо довести до сознания всех колхозников и колхозниц, что размер натуральных авансов целиком и полностью зависит от того, как они будут убирать и выполнять свои обязательства перед государством.

Во время уборки, до выполнения плана заготовок, колхоз может отчислять на авансирование и внутрихозяйственные нужды: зерна, картофеля, овощей 15 процентов, от фактически сданной на государственные заготовительные пункты продукции этих культур.

При хорошей работе колхозников, при правильно организованной молотбе и бесперебойной работе транспортной бригады эти отчисления будут весьма солидны.

Партия и правительство рекомендуют колхозам выдавать повышенные авансы на трудодни, выработанные в период уборки. По постановлению Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) половина всего отчисленного на авансирование и внутрихозяйственные нужды колхозов зерна, картофеля и овощей должна распределяться только на те трудодни, которые выработаны колхозниками на уборочных и других полевых работах в период уборки урожая, а также на вывозке сельскохозяйственных продуктов.

Вторая же половина этих отчислений будет распределяться между всеми колхозниками по трудодням, выработанным на всех работах с начала го-

да, включая и уборочные работы. Из этой же второй половины производится расходы на внутрихозяйственные нужды.

Колхозник, участвующий своим личным трудом в уборке, кроме общего аванса, полагающегося на все трудодни, будет получать еще дополнительно до 1,5 килограмма зерна на каждый трудодень, выработанный им на уборке зерновых культур, семенников трав, сахарной свеклы, кока-гыза и других технических культур.

За работы по уборке картофеля и овощей, сверх общего аванса, полагающегося на все трудодни, колхозники будут получать от 3 до 5 килограммов картофеля или овощей на каждый трудодень, выработанный на уборке этих культур.

В прошлые годы время и периодичность выдачи натуральных авансов определялись правлением или же одним председателем колхоза. Теперь в период уборки натуральные авансы по трудодням будут выдаваться раз в неделю. Задача правлений колхозов, колхозных счетоводов и бригадиров образцово поставить учет труда и в конце каждой уборочной недели составлять точную ведомость выработанных колхозниками трудодней и полагающихся им авансов.

Правом на получение натуральных авансов пользуются только честные колхозники. Кто не выработал за прошедший до уборки период минимума трудодней, кто без уважительных причин не участвует в сельскохозяйственных работах во время уборки урожая, тому нельзя выдавать натуральных авансов.

Правильная оплата труда колхозников—это надежнейшее оружие в борьбе за быстрое и без потерь проведение уборки военного урожая.

Из газеты «С. З.». № 80.

Скошено 68 га

Третий день колхозники сельхозартели «Память Ленина» работают на уборке урожая. За два дня сжато серпами и скошено косами 68 гектаров. На уборке в большинстве работают женщины. Почти все колхозницы с первого дня показывают замечательные образцы труда.

Щуренков.

Ответ на постановление правительства

В ответ на постановление правительства и партии «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» члены сельхозартели имени Урицкого взяли обязательство убрать урожай зерновых в 15—16 рабочих дней.

Колхозники с честью выполнят взятые на себя обязательства. С первых дней работы на выборочной уборке колхозницы Екатерина Кузьминична Матюшина (78 лет), Марфа Ивановна Матвеева (76 лет), Аня Никоноровна Гордеева (64 лет) перевыполняют нормы. Они ежедневно вырабатывают по два трудодня каждая.

Л. Седова.

88 центнеров зерна в хлебный фонд Красной Армии

Колхозники и колхозницы района горячо откликнулись на постановление правительства «О создании хлебного фонда Красной Армии».

Колхоз «Путь к социализму» в хлебный фонд Красной Армии сдал 78 центнеров зерна из урожая прошлого года, сельхозартель имени Крупской—10 центнеров.

На заготовительный пункт ежедневно поступает зерно, которое сдают колхозы в хлебный фонд Красной Армии.

Заканчивают косовицу ржи

Колхоз «Путь к социализму» из года в год одним из первых колхозов в районе заканчивает уборку урожая. И в этом году члены сельхозартели «Путь к социализму» первенства в уборке не уступают никому. На сегодня убрано озимых 80 га из 120.

Почему здесь раньше, чем в других колхозах убирают урожай? Весь «секрет» заключается в том, что колхоз ежегодно до начала уборки планирует свою работу. А составление рабочего плана—один из важнейших моментов организационной подготовки колхоза к уборочным работам. В рабочем плане колхоза «Путь к социализму» дана четкая, ясная для каждого колхозника картина расстановки рабочей силы, использование простых уборочных машин, транспортных средств, живого тягла, а также ручного уборочного инвентаря.

Колхоз приступил к косовице озимых 27 июля после обеда. Согласно рабочего плана, каждой семье был отведен отдельный участок. Это повысило ответственность колхозни-

ков за своевременное проведение уборки. Каждый старается свой участок убрать как можно скорее и с наименьшими потерями. Здесь нет ни одного колхозника, который бы не выполнял нормы. А такие, как В. Кормалькова, Т. Романова, А. Тихомирова, Наталья, Анна, Пелагея Галкины и многие другие ежедневно нормы выполняют на 300—350 процентов.

Не отстают от молодых колхозниц и семидесятилетние члены сельхозартели Прасковья Ивановна Вдовина и Петр Андреевич Курылев, они также работают не покладая рук и выполняют дневные задания на 300 процентов.

По плану колхоз должен закончить косовицу озимых в 5 дней, до 5 августа—молотбу.

Рабочий план выполняется. 1 августа колхозники закончат косовицу ржи и озимой пшеницы, с 1—2 августа начнут молотбу. Нет сомнения, что члены сельхозартели успешно, в установленные сроки закончат и молотбу.

Председатель Умайского сельсовета Шмонин.

Перевыполняют установленные нормы

С большим производственным подъемом работают на уборке хлебов члены сельхозартели имени Сталина. Воодушевленные постановлением партии и правительства «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году», колхозники перевыполняют установленные нормы.

Колхозница Татьяна Ивановна Мотова, приступая к работе, взяла обязательство сжать отведенный ей участок (0,5 га) за 3 дня, вместо 5 дней по норме. Свое обязательство Татьяна Ивановна выполнила с честью, за 2 рабочих дня.

Не отстают от нее и другие колхозницы. 52-летняя Татьяна Николаевна Зуева, Надежда Сочкова, Пелагея Червякова, Мария Басова ежедневно выполняют нормы на 150—170 процентов. За день каждая из

них зарабатывает не менее 2—3 х трудодней.

Неплохо работают эвакуированные женщины. Такие, как Надежда Федоровна Метла, Антонина Николаевна Кибалова, Бекезива, несмотря на то, что в их руках серп—впервые, они ежедневно нормы выполняют и перевыполняют.

Большую помощь колхозникам в уборке оказывают служащие и домохозяйки, ранее не работающие в колхозе.

Хорошо работают и жейки (жатки) В. В. Патрин и Костя Скопин).

На житве хлебов введена индивидуальная сдельщина, каждый жнет свой участок. За 2 рабочих дня сжато серпами и скошено жнейками более 27 гектаров.

Председатель колхоза Н. Коробов.

О соревновании сельсоветов

Облсполком решил первые итоги социалистического соревнования сельсоветов подвести по состоянию на 1 августа.

Лучшим сельсоветам—победителям в областном соревновании—будут присуждены облисполкомом переходящие красные знамена и премии.



Подарок фронтовикам

На днях сельхозартель «Красный Орел» и «Красная Щедровка» послали фронтовикам подарок, состоящий из 49 кг. малины, 55 килограммов молока, 15 кг. черной смородины. Н. Широкова.

В течение 28 июля наши войска вели ожесточенные бои в районе **Воронежа**, а также в районах **Цымлянская, Батайск**.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Финском заливе потоплены три транспорта противника общим водоизмещением в 19.000 тонн.

* За 25 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 60 немецких танков, 5 бронемашин, 200 автомашин с войсками и грузами, 10 автоцистерн с горючим, 30 повозок с боеприпасами, взорвано 3 склада боеприпасов и 2 склада горючего, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частью уничтожено до полка пехоты противника.

* На участке южнее Воронежа одна наша часть ворвалась в расположение противника и ведет ожесточенный бой внутри укрепленного немцами района. На соседнем участке наши бойцы продвинулись вперед и выбивают гитлеровцев из нескольких населенных пунктов. Противник потерял в этих боях убитыми свыше 1.000 солдат и офицеров. Западнее Воронежа немцы предприняли танковую атаку. Встреченные огнем нашей артиллерии, они понесли большие потери и отошли на прежние позиции.

* В районе Цымлянской наши войска вели бои с противником. В одном месте немцам удалось переправиться на южный берег Дона. Наши части непрерывными контратаками стремятся отбросить противника. Советские танкисты ворвались в расположение немецких войск и уничтожили 5 танков, 18 орудий, сожгли 10 автомашин с боеприпасами и уничтожили свыше 200 гитлеровцев.

* В районе Батайска происходят ожесточенные бои. Наши части отбили четыре атаки гитлеровцев, следовавших одна за другой. Противнику нанесены большие потери. Огнем артиллерии уничтожено 17 немецких танков и свыше батальона пехоты противника.

* На одном из участков

Брянского фронта наши части в течение двух дней вели бои, в которых с той и другой стороны участвовало большое количество танков. Гвардейцы-танкисты во взаимодействии с другими родами войск нанесли большой урон действующей здесь немецкой танковой дивизии. Подбито и уничтожено более 100 немецких танков. Гитлеровцы оставили один укрепленный населенный пункт. За два дня боев на этом участке нашими бойцами захвачено: 12 немецких танков, 28 орудий, 48 пулеметов, 2 радиостанции, 7.000 снарядов и другие трофеи. Взяты пленные.

* Немецкое командование перебрасывает с Запада на советско-германский фронт не только пехотные дивизии и мотомехчасти, но и авиацию. Недавно были переброшены 55 бомбардировочная эскадра, 3 и 53 истребительные эскадры и другие военно-воздушные части.

Пленный пилот 55 бомбардировочной эскадры унтер-офицер Фриц Клейн рассказал: «Наша эскадра до последнего времени базировалась во Франции. Последнее время мы почти прекратили боевые полеты. В июле предполагалось провести большие маневры с участием войск, расположенных во Франции, Бельгии и Голландии. Но неожиданно наша и некоторые другие эскадры получили приказ вылететь на русский фронт». Пленный летчик 53 истребительной эскадры унтер-офицер Карл Корн показал:

«На некоторых аэродромах на Западе не осталось ни одной боевой машины. В ряде случаев ранее действующие военные аэродромы превращены в ложные аэродромы с макетами вместо боевых самолетов. В течение одного месяца наша группа перебазировалась не менее пяти раз. Летчики по этому поводу острелили и называли нашу группу кочующей. Нам говорили, что это делается для того, чтобы ввести в заблуждение противника и дезориентировать его. Но в конце концов многие кочевые группы, в том числе и наша, оказались в России. Сюда же переброшена с Запада и 3 истребительная эскадра «Удет».

Герои обороны Воронежа.



Командир артиллерийского взвода гвардии лейтенант П. А. Зернов на передовой линии уточняет по бусоли цель для огня своих орудий. Его артиллерийский взвод успешно уничтожает живую силу и огневые точки немецко-фашистских войск.

Фото А. Грибовского.

Фотохроника ТАСС.

* Немецко-фашистские захватчики разграбили и сожгли дотла 47 деревень Андреевского района, Смоленской области. Гитлеровские мерзавцы замучили и расстреляли несколько сот мирных жителей этих деревень.

* На авиационном заводе в гор. Винер-Найштадт (Австрия) произошел взрыв. На заводе синтетического бензина в предместьях Вены возник большой пожар. Огнем уничтожено несколько цехов и склады с горючим. Немецкие власти с беспокойством отмечают резкое увеличение числа диверсий и актов саботажа на предприятиях Австрии.

* Завод, где директором тов. Биселевский, досрочно выполняет все заказы фронта. Вчера коллектив завода выполнил июльскую программу. В течение месяца завод выпускал продукцию строго по графику.

Привет землякам — колхозникам и колхозницам Вадского района из действующей армии

Товарищи! Вся работа, которую вы проводите на социалистических полях, проходит в трудной военной обстановке. В большинстве мужчины, вместо работы на тракторе, плуге, жатке, молотилке, с оружием в руках защищают нашу Родину.

В колхозах района недостаток тягловой и механической силы, была неблагоприятная по климатическим условиям весна, но все эти трудности вы упорно преодолеваете.

В дни, когда над страной нависла угроза, каждый советский патриот всего себя целиком отдает делу служения родины. Так поступают колхозники всей нашей страны, в том числе и вы, товарищи.

Больше месяца идут кровопролитные бои около Дона. Гитлер все ставит на карту, бросая в пепло огня войны венгерское, румынское и немецкое охвостье.

Читая, слушая информацию о ходе войны и узнавая о постигшей нас иногда военной неудаче, у некоторых может быть и возникают сомнения: «А победим ли мы?»

Мы, безусловно, победим. Для этого у нас имеются все возможности. С каждым днем фашистские силы иссякают, а наши силы растут.

Бойцы и командиры за год с лишним войны научились лучше воевать, больше стали ненавидеть врага. С нами свободолюбивые народы всего мира. Красная Армия все больше и больше получает танков, самолетов, пушек и другого вооружения.

Находясь в артиллерийской воинской части, участвуя в боях, я узнал, увидел грозную силу советского оружия, особенно силу и мощь нашей артиллерии.

Я лично видел и слышал от колхозников, ныне освобожденных Красной Армией, о издевательствах и насилиях фашистов над мирными советскими гражданами.

Вы далеко от фронта, счастливы тем, что не видите своими глазами ужасов войны, но ясно, что из вас каждый воину ощущает. У многих любимые вами сыновья, мужья, братья — на фронте, но знайте что наши чувства, дела с вами. На днях встретил я двух бойцов из нашего района: тов. Мохина бывшего тракториста из колхоза «Красная Поляна» и одного товарища из деревни Мигалиха. С каждым у нас был душевный разговор, делились — кому что пишут из дома. Были довольны тем, что в районе хорошо вы справились с весенним севооборотом, рады, что у нас в районе, благодаря вашему упорному труду, хороший урожай.

У вас теперь самый разгар уборки.

Я надеюсь, что вы, все, как один, с постоянной мыслью: «работая для фронта, своим самоотверженным трудом помогаю Красной Армии громить врага, успешно справитесь с самой ответственной задачей — уборкой военного урожая». Думаю, что вы будете в первых рядах районных орденосной Горьковской области и завоюете переходящее Красное Знамя.

Так давайте, дорогие товарищи, вы в тылу, а мы — на фронте делать еще больше усилий для окончательной победы над врагом. Знайте, что пока бьются в груди наши сердца, пока в наших жилах течет кровь, мы будем бить без пощады гитлеровскую банду.

Пока, до свидания! С приветом к вам, В. П. Минеев.

Гитлеровцы убивают советских детей

КАЛИНИНСКИЙ ФРОНТ. (Спец. корр. ТАСС). В селении Бишкиницы, Духовщинского района, Смоленской области, фашисты сожгли все дома. Во время пожара бандиты бросали колхозников в огонь. Так были заживо сожжены целые семьи. Погибли Устиныя Кирсева вместе с ее тремя малышами, колхозник Павлюченков и его

дети — Дуня, Катя, Вася, Петя, Нина, Галя и Таня. Группу детей в возрасте до 8 лет фашисты вывели на улицу и пустили на них танки. На дороге осталось много трупов детей, раздавленных гусеницами машин.

В дер. Марково, этого же района, фашисты схватили на улице двух девушек, связали их спиной к спине, облили бензином и подожгли. Обе умерли в страшных муках.

10 бандитов ночью ворвались в дом к колхознице одного из сел Слободского района Марии Степановой и публично стали истязать ее. Гитлеровцы отрезали Степановой уши, нос, пальцы на руках и ногах, выкололи глаза, а затем повесили ее.

За отв. редактора С. ШЕРОНОВА.

Пропаз жеребчик, рыжей масти, на лбу звездочка; возраст — 3 месяца. Знающих просим сообщить колхозу имени М. Горького, Смирновского сельсовета, Шатковского района.

Н. Пинский.

Как вести себя во время химического нападения

(Окончание. Начало см. в № 90).

Их следует смочить водой, а если нет воды — вложить в платок или кусок ткани много угля, торфа или земли и дышать через такой самодельный противогаз. Вода, земля, уголь или торф задерживают на некоторое время пары ОВ, находящиеся в окружающем воздухе и этим самым дают возможность быстро выйти из зараженного участка.

Можно заранее изготовить собственными силами противогаз. Для этого берут 6—8 слоев марли или другой редкой ткани, перекладывают каждый кусочек марли слоем ваты толщиной в 1 сантиметр и на вату насыпают слой угля, размельченного до размеров пшеничного зерна. Все эти слои марли, ваты и угля нужно

прошить, чтобы уголь не высыпался. Если нет противогаза надо иметь всегда при себе такую повязку и по сигналу химической тревоги («ХТ») дышать через нее до выхода из участка поражения.

Для защиты от ОВ, проникающих через одежду и обувь (типа иприт и люизит), имеется специальная защитная одежда, которой снабжены специальные формирования МПВО, работающие на дегазации. После сигнала тревоги нельзя выходить на открытое место, иначе рискуешь подвергнуться заражению каплями ОВ в момент разрыва химической бомбы или при поливке их с самолетов.

Если вы случайно окажетесь на зараженном стойкими ОВ участке, необходимо немедленно из него — выйти, тщательно

протереть подошвы обуви землей и направиться по указанию работников милиции и местной ПВО в обмывочный пункт для санитарной обработки.

Переходить участки, зараженные ОВ, проникающими через одежду и обувь, следует, предварительно надев галоши либо обмотав ноги тряпками, мешковиной, рогожей, соломой, либо же подвязав к подошвам ботинок (сапог) дощечки. Проще зараженное место — снять все это, но не прикасаясь руками — вещи должны остаться у границы зараженного участка для дегазации (очистки от газа).

Чтобы вывести людей из зараженного участка, устраиваются из различных материалов специальные дорожки, по которым можно проходить не

применяя специальных средств защиты.

Кроме индивидуальных средств защиты имеются и коллективные — газоубежища. По сигналу химической тревоги граждане (особенно те, кто не имеет противогазов) должны укрыться в газоубежищах и строго выполнять все правила внутреннего распорядка, предусмотренные для укрывающихся в газоубежищах.

Правильно построенные газоубежища полностью защищают от всех ОВ, и в них можно находиться без противогаза. Организованность и строгая противохимическая дисциплина — залог успеха защиты от химического нападения.